



CITY & INDUSTRIAL DEVELOPMENT CORPORATION OF MAHARASHTRA LTD.

Regd. Office: Nirmal, 2nd Floor, Nariman Point, Mumbai 400 021. Tel.: 91-22-6650 0900; FAX:91-22-6650 0933; www.cidcoindia.com
Head Office: CIDCO Bhavan, CBD Belapur, Navi Mumbai 400 614. Tel.: 91-22-6791 8241; Fax: 91-22-6791 8294;

For updated information, follow us on -  @cidco_ltd  :cidco  YouTube CIDCO Ltd.  @cidco_ltd

दि. २४ मार्च २०२२

पाणी पुरवठा सुरळीत करण्याकरिता सिडकोचा पुढाकार

नवी मुंबई मनपा, पनवेल मनपा, महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण, एमआयडीसी प्राधिकरणांना पाणी पुरवठा सुरळीत करण्यासंबंधी देण्यात आल्या सूचना

मागील काही महिन्यांपासून नवी मुंबईच्या विविध नोडमधील आणि अन्य परिसरांतील नागरिकांकडून पाणी पुरवठा सुरळीत होत नसल्याबद्दल सिडकोकडे तक्रारी दाखल करण्यात येत होत्या. दैनंदिन आयुष्यातील पाण्याचे महत्त्व लक्षात घेता, तसेच नागरिकांनी केलेल्या तक्रारींची दखल घेऊन डॉ. संजय मुखर्जी, उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक, सिडको यांनी सिडकोतील अधिकाऱ्यांना आणि अन्य प्राधिकरणांना पाणी पुरवठ्या संदर्भातील समस्या तत्काळ सोडविण्याबाबत सूचना दिल्या आहेत. या अनुषंगाने सिडको, नवी मुंबई महानगरपालिका, पनवेल महानगरपालिका, महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ (एमआयडीसी) आणि महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण (मजीप्रा) यांच्या संयुक्त बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. या बैठकीत खारघर, तळोजा, कामोठे, कळंबोली नोड्सना सुरळीत पाणी पुरवठा करण्यासंदर्भात आवश्यक त्या उपाययोजना करण्याबाबत चर्चा करण्यात आली.

या बैठकीमध्ये डॉ. कैलास शिंदे, सहव्यवस्थापकीय संचालक, सिडको, श्री. गणेश देशमुख, आयुक्त, पनवेल महानगरपालिका, मुख्य अभियंता, म.जी.प्रा., शहर अभियंता, नवी मुंबई महानगरपालिका, अधीक्षक अभियंता, एमआयडीसी, सिडकोतील संबंधित अधिकारी आणि संबंधित नोड्समधील नगरसेवक उपस्थित होते.

आवश्यक पाणी पुरवठा आणि निश्चित करण्यात आलेल्या जल वितरण आराखड्यानुसार, नवी मुंबई मनपाकडून खारघर नोडला १५ एमएलडी पाणी पुरवठा होणे अपेक्षित आहे; परंतु प्रत्यक्षात मात्र ८ एमएलडी पाणी पुरवठा करण्यात येतो. तसेच तळोजा नोडला १० एमएलडी पाणी

पुरवठा करण्याचे एमआयडीसीने मान्य केले असूनही प्रत्यक्षात ७ एमएलडी पाणी पुरवठा करण्यात येतो. यामुळे उपरोक्त दोन्ही नोडमध्ये पाण्याची तीव्र टंचाई भासू लागली आहे.

या परिस्थितीचा आढावा घेऊन डॉ. संजय मुखर्जी, उपाध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक, सिडको यांनी संबंधित प्राधिकरणांना त्यांना ठरवून देण्यात आलेला पाणी पुरवठा संबंधित नोड्सना सुरळीतपणे करण्याबाबत सूचना दिल्या.

बैठकीमध्ये झालेल्या चर्चेनुसार पूर्वनिश्चित जल वितरण आराखड्याप्रमाणे नवी मुंबई मनपाकडून कामोठे नोडला ३५ एमएलडी व खारघर नोडला १५ एमएलडी पाणी पुरवठा सुरळीतपणे करण्यात येईल. तसेच नवी मुंबई मनपाकडून खारघर नोडला नॉन-पिक अवर्समध्येदेखील पाणी पुरवठा करण्यात येईल.

पूर्वनिश्चित केल्याप्रमाणे एमआयडीसीकडून तळोजा नोडला ८ ते १० एमएलडी पाणी पुरवठा सुरळीतपणे करण्यात येईल व सुरळीत पाणी पुरवठा सुनिश्चित करण्यासाठी जलवाहिनीला बुस्टर पंप जोडण्याकरिता नियोजन करण्यात येईल. तर म.जी.प्रा. कडून पनवेल, कळंबोली, करंजाडे आणि काळुंद्रे नोड्सना पूर्वीप्रमाणेच ७८ एमएलडी पाणी पुरवठा करण्यात येईल.

पाणी टंचाईच्या समस्येवर मात करण्यासाठी सिडकोतर्फे हेटवणे धरणावरील विमोचकातील दाब विरहित व्यवस्था बदलून तेथे दाब युक्त जलवाहिनीची व्यवस्था करण्याचे काम हाती घेण्यात आले आहे. हे काम पूर्ण झाल्यावर हेटवणे धरणातून अतिरिक्त पाणी नजीकच्या काळात उपलब्ध होणार आहे.

पाणी पुरवठा सुरळीत करण्यासंदर्भात उपस्थित नगरसेवकांनी केलेल्या सूचनांवर सकारात्मक कार्यवाही करण्यात येईल, असे सिडको आणि संबंधित प्राधिकरणांच्या प्रतिनिधींकडून स्पष्ट करण्यात आले.

मा. संपादक महोदय,

वरील बातमीस आपल्या लोकप्रिय वर्तमानपत्रातून ठळक प्रसिद्धि देऊन उपकृत करावे, ही विनंती.

जनसंपर्क विभाग, सिडको